

NAŠE MĚSTO

P R O S I N E C 2 0 0 8

www.svitavy.cz • www.kultura-svitavy.cz • www.muzeum.svitavy.cz

Vánoce aneb od adventu k Novému roku



Vánoce jsou příležitostí nejen k setkávání a k hodování u stolů plných sladkostí, ale i k zastavení se a zahloubání. Nenutí nás k tomu jen novoroční předsevzetí, ale i zklidnění, které po předvánočním shonu přichází. Každý si oslavy představuje jinak a jinak je prožívá. Není to jen tím, že někdo očekává dárky od Ježíška a jiný od Santa Klause. Rozdílnost spočívá i v tom, kterého Boha kdo uctívá a jaké zvyky se ke svátkům váží. Ateisté leckdy dodržují určité tradice, aniž by chápali jejich původní smysl, proto jsem oslovila zástupce církví, působících ve Svitavách s prosbou, aby nám všem přiblížili své pojetí svátků a zmínili akce, které se v tomto období konají.

Za **Rímskokatolickou farnost** se odpovědi ujal farář **Václav Dolák**: „Toto období je dobou radostného očekávání a začíná čtyři neděle před Vánoce. Předvečer 1. neděle adventní a o 1. neděli adventní se žehnají adventní věnce, které se potom odnesou do rodin. Kolem adventních věnců se rodiny scházejí k domácím pobožnostem. Adventní píseň z r. 1501 zpívá o čtyřech adventech: „Krista čtvero příští, Písmo svaté jistí: nejprvnější v těle, druhé v duši celé, třetí při skonání, čtvrté o vzkříšení.“ Adventní období v katolické církvi se prožívá v radostném očekávání splnění toho, co Bůh slíbil. Nejde

jen o vzpomínku na minulost narození Vykupitele, mnohem více jde o přítomnost a budoucnost, smrt i vzkříšení! Ve všední dny při liturgii chodíme adventním průvodem s rozžatými svícemi od hlavního vchodu kostela kolem oltáře za zpěvu adventní písně: „Ejhle Hospodin přijde“. Rozžaté svíce nám mají připomenout, abychom byli připraveni na příchod Pána Ježíše Krista. Třetí neděle adventní se nazývá nedělí radosti a čtvrtá neděle je dobou očisty od hříchů, kdy se slaví svátost smíření. Na Štědrý den slavíme bohoslužbu (tradičně o půlnoci ve farním kostele ve Svitavách), na Boží narození a Štěpána je liturgie jako v neděli (Jitřní u sv. Josefa v 7:30, Pastýřská ve farním kostele v 9:30). Oslava Božího narození se slaví ještě 7 dní a končí 1. ledna slavností Matky boží Panny Marie.“

Českokatolickou církev evangelickou zastupuje farář **Josef Valenta**: „Nejvýznamnější bohoslovec v počátcích Jednoty bratrské byl Lukáš Pražský, kazatel a později biskup v Mladé Boleslavi. Žil na přelomu 15. a 16. století. Věci, které jsou důležité pro praktický život křesťana, dělil do tří částí: Věci podstatné, služební a případné. Mezi věci podstatné v životě křesťana patří: „Víra, naděje, láska.“ Víra v Ježíše Krista, který přišel, aby pohany přivedl k známosti pravého Boha, který všechny naučil jednat v lásce, která je totožná se spravedlností. To podstatné pro nás je tedy svátek narození Ježíše Krista před asi dvěma tisíci lety, ale cílem bohoslužeb 25. prosince je, aby se znovu narodil v srdci každého křesťana. K tomu slouží bohoslužby, které u nás ve Svitavách konáme v 9:30 a sloužit ji bude farář Jan Keller. Bude též vysluhována svatá Večeře Páně. Adventní bohoslužby o nedělích začnou 30. listopadu. V neděli 7. prosince bude kázat farář Daniel Lupton z USA, proto zvláště zveme k těmto bohoslužbám. Pokud jde o vánoční zvyky, evangelíci se nijak podstatně neliší od ostatních náboženství, jen je v jejich praktikování větší volnost. Klademe důraz na to, aby nezastíraly pohled na duchovní obsah Vánoc - že v Kristu Bůh sestoupil na tuto zemi. Stromeček přijali evangelíci asi v polovině devatenáctého století, symbol hvězdy a svíce patří k vánocům odedávna.

Až od doby asi před padesáti lety se v našich kostelech a modlitebnách objevuje adventní věnec.“

Jerej **Jiří Kolář z Pravoslavné církve-ní obce**: „Čas přípravy na svátky Narození Ježíše Krista je pro všechny pravoslavné křesťany obdobím, na které se všichni těšíme. Na rozdíl od jiných církví je poněkud delší. Předvánoční období adventu pro nás nastává již 15. listopadu, kdy začíná předvánoční půst. V tomto období se věřící nejen zdržují požívání masa, vajec i mléka. Naši spoluobčané ukrajinského původu dokážou vytvořit velice chutná jídla z brambor, hub, zelí a jiných postních potravin. Toto postní

Pokračování na str. 2

Milí spoluobčané,

Než zasedneme v kruhu rodiny k štědrovečerní večeři, než se dětem u stromečků rozzáří oči nad dárky, než my, dospělí, alespoň na chvíli zpomalíme čas a vychutnáme si pohodu se svými nejbližšími, přijměte naše pozvání na tradiční předvánoční akce. Společné rozsvícení vánočního stromu na náměstí, adventní koncerty, Vánoce v muzeu, vánoční trhy a další pořady určitě navodí sváteční atmosféru. Přejeme Vám krásné a klidné prožití vánočních svátků, zdraví, lásku a spokojenost v novém roce.

Vedení města



Vánoce aneb od adventu k Novému roku

Pokračování ze str. 1

období je kratší než před velikonocemi, a také mnohem radostnější. Je to doba před svátky v nichž Spasitel přijímá lidské tělo a rodí se jako Syn člověka, aby se člověk mohl stát synem Božím. V tomto období věřící častěji navštěvují chrámy a slouží se večerní bohoslužby s paremiemi - čteními proroctví ze Starého zákona o narození Krista. S narozením Páně souvisí svátek 21. listopadu - uvedení Přesvaté Bohorodice do chrámu. Oslavu tohoto svátku ve Svitavách přenášíme na nejbližší neděli. Děti se nejvíce těší na svátek sv. Mikuláše, arcibiskupa Myrlicejského, 6. prosince. Tento světec byl velmi laskavý a štědrý a často obdarovával potřebné. V předvečer jeho svátku chodí děti na koledu; dříve s ikonou světce, dnes častěji v převleku za anděly či čerty, dodnes dostávají dárky. Také věřící se vzájemně navštěvují. Tento svátek většinou slavíme poutí do kaple sv. Mikuláše v pravoslavném klášteře ve Vilémově. Posledním postním jídlem je

slavnostní večeře v předvečer Narození Páně 24. prosince, obohacená o rybu, smaženou na oleji, a červené víno. O půlnoci se obvykle slouží tzv. půlnoční liturgie. Předvánoční půst končí 25. prosince, kdy se koná slavnostní sváteční liturgie (mše), při níž se opakovaně zpívá tropar (zpěv svátku): „Narození Tvé, Kriste Bože...“. Bohoslužbu sloužíme ve Svitavách v 8:00 v modlitebně ČCE, Poličská 3. V pravoslavné církvi je slaven 26. prosinec jako Sbor Přesvaté Bohorodice. Při liturgii se připomíná mateřství Panny Marie a také pěstoun Páně sv. Josef. Bohoslužba je tradičně v 9:00 v Pravoslavné kapli v Koclfřově čp. 99. Svatého arcidiáka Štěpána slavíme 27. prosince. Štěpán byl prvním diákonem a také prvním mučedníkem za víru, neboť byl pohany ukamenován. Na Nový rok 1. ledna připomínáme církevního otce Bazila Velikého, arcibiskupa Caesareje Kapadocké. Proto sloužíme krásnou liturgii, kterou vytvořil, a modlíme se za požehnání v novém roce.

Vánoční svátky vrcholí dne 6. ledna svátkem Zjevení Páně. V tento den přišel Spasitel ke svému předchůdci Janu Křtiteli, aby se od něho dal pokřtít v Jordáně. V tento den konáme slavnostní svěcení vody, o které věříme, že je léčivá a má moc očišťovat a posvěcovat. Proto ji také uchováváme v chrámech i v domácnostech po celý nový rok. V různých zemích se oslavuje různými způsoby; mnozí Rusové se koupou v dírách vysekávaných v ledu, v Řecku vhodí kněz do vody kříž, věřící se potápějí a hledají ho a kdo ho najde, má po celý rok štěstí. My oslavujeme svátek pokřtění Páně skromněji, ale najdeme si na obřad svěcení vždy nějaké důstojné místo v přírodě, kde je voda čistá a vhodná k pití. Naším oblíbeným místem je lesní studánka blízko monastýru ve Vilémově u Olomouce, kam každoročně putujeme.“

Děkuji všem duchovním, kteří přispěli, a Vám všem - občanům Svitav - přeji za celou redakci klidné a pohodové svátky, pevné zdraví, optimismus i v této nelehké době a hlavně hodně lásky a pochopení od svých blízkých nejen o svátcích. **Zuzana Pustinová**

„Zlatá Mateřinka“ a Benefiční koncert



Ředitelka MŠ Větrná Marie Grmelová.

V celostátní prestižní anketě „Zlatá Mateřinka“, která oceňuje příkladné a inspirační působení v oblasti předškolního vzdělávání, tvůrčí práci s dětmi, pedagogický cit, laskavost a velké srdce uspěla ředitelka šestitřídní MŠ Větrná Marie Grmelová. S originální prezentací své dosavadní práce postoupila v kvalitně obsazené soutěži do semifinále. To se konalo v historické budově radnice v Českých Budějovicích. Kytici a ocenění převzala Marie Grmelová z rukou samotného hejtmana Jihočeského kraje. Svou záštitu a poděkování vyjádřil i ministr školství, mládeže a tělovýchovy Ondřej Liška. Čestnými partnery ankety jsou Nadační fond Mateřinka a Zlatý Ámos - anketa o nejoblíbenějšího učitele České republiky, jejímž posláním je především popularizace pedagogů, kteří podle hodnocení dětí, rodičů a kolegů významně přispívají k utváření kvalitního vztahu mezi žáky a učiteli. „Velmi si vážím tohoto ocenění mé práce.“ Řekla sympatická ředitelka a se netajila se svými plány do budoucna: „Chtěla bych i nadále doplňovat a zkvalitňovat svůj projekt plně integrované péče o respiriky.“

V Ozdravném pavilonu MŠ Větrná, který letos oslaví dvanáct let, pečují také o alergiky, astmatiky a děti s poruchami imunity. Mezi ozdravné aktivity patří pravidelné rehabilitační cvičení s odbornými rehabilitačními pracovníky, ozdravná flétna s dechovou rehabilitací, plavecký výcvik dětí již od 4 let, návštěvy solných jeskyní a 2x ročně ozdravný pobyt dětí a rodičů se speleoterapií ve Sloupsko - šošůvských jeskyních. Cílem ozdravného programu je posílit imunitu, zvýšit kapacitu plic, posílit svalový korzet a naučit správné držení těla. To vše by mělo zdárně působit na snižování nemocnosti a stabilizovat jejich zdravotní potíže. Jak ukázal i úspěšný Benefiční koncert, veřejnost přijímá tento program velmi pozitivně. Koncert se konal 11. listopadu ve Fabrice za hojné účasti rodičů, dětí, veřejnosti a představitelů institucí, města Svitavy a Pardubického

kraje. V předsálí vítala příchozí dětská dechová hudba, největší potlesk patřil malým flétnistům a nejmladším zpěvákům a zasloužený obdiv sklidily i mažoretky a gymnastky. Při vystoupení malých tanečnic se až tajil dech. Pěvecké sbory celý koncert důstojně zakončily a finále patřilo kouzelníkovi, který malé diváky doslova roztancoval.

Finanční prostředky získané na koncertu budou využity na vybavení nejen speciálních tříd, ale i dalších tříd, do kterých budou některé ozdravné aktivity postupně zařazovány. **Na konto číslo 181384727/0300 MŠ Větrná přibylo po Benefičním koncertu 32669,- Kč.** Velký dík patří celému personálu MŠ Větrná, všem sponzorům, rodičům, ostatním návštěvníkům a Středisku kulturních služeb Svitavy, které sponzorský zajistilo propagaci a poskytlo překrásný sál s prostory pro prezentaci. **-red-**



Dětský sbor Svitaváček z MŠ Větrná.

Slavnostní otevření čajovny **Betlémské světlo**

Ve čtvrtek 6. listopadu v 18 hodin se milovníci čaje i jiných lahodných nápojů dočkali slavnostního otevření čajovny v krásných restaurovaných prostorách Ottendorferovy knihovny. Sešlo se tolik příznivců zlatavého nápoje, že nebylo kam se posadit. Přijeli zájemci např. i z Litomyšle a z Moravské Třebové, protože se těšili na otevření nové čajovny v regionu.

Po úvodu provozovatele Kamila Novotného a pár slovech výtvarníka Kamila Kopeckého, jehož obrazy zdobí stěny, byla slavnostně pokřtěna čajovna intuitivně vybranou návštěvníci. Poté si mohli přítomní buď poslechnout koncert kytaristy a zpěváka Vladimíra Václavka v hlavním sále, nebo vstoupit v komornějším prostředí čajovny a věnovat se rituálům čaje. Poutavě o čaji, jeho přípravě i pití vyprávěl Zdeněk Prachař. Nechyběl ani nácvik „tříprstého“ uchopení nádobek, ovonění a ochutnávka. Návštěvník si zde totiž může vybrat ze sedmdesáti druhů čajů, ochutnat některou z reprezentativní nabídky káv, okusit i zdravotní nealkoholické nápoje z kombuchy



či Aloe Vera, japonské švestkové víno a medovinu.

Otevřeno bude od úterý do soboty od 14 do 22 hodin. Čajovna má ambice nebýt jen místem pouhé konzumace netypických nápojů, ale chce se stát, stejně jako v Litomyšli, kde Kamil Novotný provozuje čajovnu už sedm let, přirozeným kulturním centrem. Nechybí knihovna s dostatkem knih pro všechny, nabídka koncertů, autorská čtení i přednášky. Přejeme jí, aby se očekávání na obou stranách naplnila.

Zuzana Pustinová

Češi o Holanďanech a naopak

Od začátku 90. let minulého století vznikla celá řada partnerských svazků mezi českými a nizozemskými městy. Za tu dobu se již mnoho Čechů a Moravanů seznámilo s nizozemskými zvyky a naopak.

Společně s Petrem Horou z holandského Moordrechtu, který jako syn českých emigrantů v Nizozemsku vyrůstal, chceme sestavit knihu plnou česko-nizozemských zážitků z partnerských svazků měst. Jde nám především o lidské příběhy, údiv, překvapení, pochopení a nedorozumění, nové pohledy na partnerskou zemi a národ, příběhy smutnější i veselé. Vždyť to znáte: údiv Holanďana, když si jeho první český host zouvá v předsíni boty nebo zděšení Čecha, když vidí při první návštěvě holandské hospody čepovat pivo do „dvoudecky“. Pro nás je však zajímavé, do jaké

míry odpovídá obrázek, jaký mají Nizozemci o Čechách a naopak, tomu, co si o sobě myslí sami. Proto chceme vyzvat všechny, kdo se někdy účastnili aktivit v rámci partnerství měst, aby se s námi podělili o své zážitky.

Projekt běží souběžně i na nizozemské straně. Nejzajímavější příběhy budou publikovány v (pokud možno dvoujazyčné) knize partnerství s pracovním názvem: „Češi o Holanďanech a naopak“.

Tímto Vás prosím o spolupráci. Nechceme žádné referáty a přehledy oficiálních aktivit, ale subjektivní zkušenosti, postřehy, anekdoty. Čím více předsudků, tím lépe!

Příspěvky posílejte na adresu: Veronika Harmseľ Havlíková, Nederlandse Taal en Cultuur, Karlova 18, 110 00 Praha 1 nebo na e-mail: info@ntntc.cz. **-red-**

Pozvánka do kurzu STOB

V lednu opět začne dvanáctidenní kurz hubnutí. Obsahem tohoto kurzu je naučit se uvědomovat si energetickou hodnotu přijímané potravy, dozvědět se užitečné informace o tom, které potraviny jsou pro nás zdravější, jak upravovat jídlu zdravěji, velkou pozornost věnujeme odstraňování zlovyků při jídle. Obsahem kurzu je také porozumět svojí psychice, naučit se pohlížet na dění okolo nás pozitivně, naučit se relaxovat i přiměřeně řešit problémy, mít se rád. Součástí každé tříhodinové lekce je hodina cvičení, kde se snažíme spálit přebytečné kalorie a vytvarovat tělo.

Kurz STOB proběhl ve Svitavách už pětkrát, účastnilo se ho více jak 60 žen, které se zbavily mnoha přebytečných kilogramů. Lednový kurz začíná 12. ledna na Základní škole náměstí Míru ve Svitavách. Na mnohé žádosti měníme čas lekcí - budou vždy od 17 do 20 hodin.

Podrobnější informace a přihlášky můžete získat na telefonu 736 720 017 nebo na adrese: zdkuc.ct@seznam.cz nebo na www.istob.cz.

Tyto kurzy jsou finančně podporovány zdravotními pojišťovnami.

Zdena Kuchyňková

Betlémské světlo

Světlo přátelství a míru, zažehnuté v místě narození Ježíše Krista, dorazí už tradičně o Vánocích také do Svitav. O jeho šíření se už přes 20 let starají skauti a před Vánoce ho rozšiřují do všech koutů České republiky.

Plamínek putuje do našich domů z Vídně, kde ho rakouští skauti předávají skautským delegacím z celé Evropy. Na svitavské vlakové nádraží doputuje Betlémské světlo v sobotu 20. prosince v 9:43 hodin a dále bude pokračovat do dalších českých domácností. I vy budete mít možnost si zapálit svíčku tímto symbolem přátelství. Betlémské světlo bude k vyzvednutí v kostele Navštívení Panny Marie (kostel na náměstí). Tradičně bude Betlémské světlo plápolat na Štědrý den u vánočního stromčku na náměstí Míru od 11 do 12 hodin. Pokud jsou mezi vámi tací, kteří si nemožnou dojet pro Světlo na náměstí nebo do kostela, napište mi na tel. číslo 737739795 a já vám dám zpětně vědět, zda jsme schopni vám ho dopravit. Přijďte si i vy pro symbol míru a přátelství. **Rozdáváním Světla neubývá, ba naopak přibývá.**

Antonín Beneš

Jubileum architekta



Architekt Roman Svojanovský 2. prosince oslaví padesáté narozeniny. Město Svitavy je mu vděčno za mnohé. Podstatná část jeho práce totiž patří Svitavám. Je autorem nejen obnovy náměstí Míru, ale také rekonstrukce multifunkčního a kulturního centra Svitav Fabriky. Jeho stopy však naleznete také v městských parcích v Praze, Plzni, Prostějově, Zlíně a Luhačovicích, mezi jeho projekty můžeme zahrnout i opěrné zdi a cesty pod Místodržitelským letohrádkem ve Stromovce v Praze, Domov důchodců a dům s pečovatelskou službou v Ostrově nad Ohří, penzion pro Kateřinu Neumannovou v Zadově, hotel v zámeckém areálu Sychrov, rodinné domy po celé republice a průmyslovou zónu v Poličce.

Přejeme mu nejen hodně zdraví, štěstí a spokojenosti, ale také neotřelou invenci a stálý mladý tvůrčí duch.

-red-

Studio CMS TV už vysílá z Fabriky



Na konci srpna se po deseti letech změnilo sídlo studia televize CMS ve Svitavách. Z dosavadních prostor v základní umělecké škole se televize s veškerým zařízením přestěhovala do centra Fabrika. Málo platné, hudební škola se potřebuje rozvíjet, hlasité nástroje, jako jsou trubky, klavíry nebo pozoun, prací se zvukem v málo odhlučněném studiu moc nepřejí. Spolupráce s hudební školou byla výborná, studio ve Fabrice by ale mělo dát časem nový rozměr svitavskému vysílání a zároveň zvýšit atraktivitu nového multifunkčního centra pro zájemce o pořádání akcí. V těchto dnech

jsou už zcela funkční dvě digitální střížny, základní vybavení je také v centrální režii. Režie má časem sloužit jak pro natáčení menších besed s hosty ve studiu, tak pro vysílání přímých přenosů. A to nejen ze studia, ale také z velkého sálu, který se studiem sousedí.

Projekt Fabriky přímo předpokládal existenci televizního studia a stavební část včetně zvukové izolace spolkla několik milionů korun. Do vybavení a kamerové techniky pro práci v nových podmínkách ale už musela CMS TV investovat vlastní prostředky ve výši přes půl milionu korun a ani to nestačilo. Naštěstí se díky pochopení vedení města našlo dalších dvě stě tisíc korun. Z programu pro rozvoj informačních technologií bylo pořízeno zařízení do režie a několik set metrů nejrůznějších kabelů. Svitavská televize se nyní zásluhou své nové kamerové a výpočetní techniky stala producentem filmů ve vysokém rozlišení (HDTV). Prvním hmatatelným výsledkem je právě dokončený prezentační film o Fabrice, který je distribuován



Podepsána čtyřdohoda

Ve středu 5. listopadu se v Boskovicích sjeli zástupci čtyř měst českomoravského pomozí, aby podepsali dohodu o partnerské spolupráci. Města Boskovice, Konice, Moravská Třebová a Svitavy tak budou rozvíjet přeshraničnou spolupráci na základě rovnosti a vzájemného prospěchu v oblastech cestovního ruchu, kultury, sportu a veřejné správy. Dohoda je uzavřena na dobu neurčitou, bez konkrétních detailů, a tvoří základ pro další smlouvy, které poslouží k realizaci konkrétních cílů společných aktivit partnerů. Původní ideu navrhl místostarostka města Boskovic Jaromír Vítová: „Oslovili jsme města v našem okolí a také města, která mají nějakou historickou či jinou vazbu k Boskovicím. Například Moravskou Třebovou s nimi pojí majitel třebovského panství Ladislav z Boskovic a snaha o navýšení významu cestovního ruchu pro

ekonomický rozvoj města. Svitavy jsme oslovili v souvislosti s židovskou otázkou apod.“

Cílem dohody je využívat zkušenosti a rozvíjet spolupráci všech čtyř měst. Za město Svitavy smlouvu podepsala místostarostka Marcela Sezemská. **-red-**



mj. i v HDTV. Diváci kabelové televize sice zatím tuto změnu nepocítí, ale postupný přechod na nový formát je důležitou investicí do budoucna a kvalitativním rozšířením nabídky služeb studia.

Nyní nás ještě čeká přestěhování části vysílací a přenosové technologie ze střechy základní umělecké školy na střechu Fabriky, což by mělo vyřešit problémy s příjmem signálu v některých částech města. Dalším krokem, o kterém v budoucnosti uvažujeme, je kompletní přechod na digitální vysílání a zpřístupnění všech reportáží na internetu.

Petr Horák

Sociální příspěvky na PMV

Stejně jako v letech předcházejících si dovoluujeme požádat občany, kteří každoročně žádají o příspěvek na provoz motorového vozidla, aby své nároky na příspěvky uplatňovali na našem odboru **v průběhu celého roku 2009. Příspěvek na provoz motorového vozidla** je poskytován na období jednoho kalendářního roku a lze o něj požádat kdykoliv během celého kalendářního roku (nyní tedy **od 1. 1. 2009 do 31. 12. 2009**).

Je skutečností, že nejméně 50 % pozivatelů příspěvku o něj žádá během prvních kalendářních měsíců roku, tj. v lednu a únoru. Pro většinu těžce zdravotně postižených seniorů to bývá často jediná návštěva našeho odboru v roce. Při vyřízení příspěvku na provoz motorového vozidla proto oprávněně požadují i poradenství ohledně různých jiných dávek sociální péče, poradenství ohledně využívání slev pro odběratele plynu, uživatele mobilních telefonů, aj. Chcete-li se tedy vyhnout dlouhým čekacím dobám a frontám na chodbě úřadu, plánujte svoji návštěvu na sociálním odboru spíše na některý z jarních či letních měsíců.

Úřední dny:

pondělí a středa 7:15 - 11:45
12:30 - 17:00

Je možné se také objednat na určitou hodinu v neúřední den prostřednictvím rezervačního systému na webových stránkách města www.svitavy.cz. K podání žádosti o příspěvek na provoz motorového vozidla **je nutné, aby se dostavil:** vlastník vozidla a občan se zdravotním postižením, vlastníci průkaz ZTP nebo ZTP/P.

Potřebné doklady: velký technický průkaz vozidla, průkaz ZTP nebo ZTP/P, občanské průkazy a doklad prokazující příbuzenský poměr k dopravované osobě (rodný list, oddací list, apod.)

Š. Řehořová, odbor sociálních věcí a zdravotnictví

IV. etapa regenerace sídliště v Lánech

Město Svitavy v rozmezí měsíců září 2007 až květen 2008 zrealizovalo další, a to již IV. etapu regenerace svého největšího panelového sídliště ve Svitavách-Lánech. Realizovaná část veřejných ploch sídliště vychází ze zpracovaného a schváleného projektu regenerace území sídliště Svitavy-Lány, který je rozložen do pěti na sobě nezávislých etap. Finanční hodnota celkové investiční akce je ve výši 10,158 mil. Kč. Na základě výběrového řízení prováděla stavbu stavební firma Dlažba Vysoké Mýto s.r.o. Celý investiční záměr obsahoval následující stavební objekty:

Nové chodníky v místech vyšlapaných pěšin veřejné zeleně

Výstavba nových chodníků v vyšlapaných pěšinách reagovala na dlouholetou situaci, kdy si lidé zkracovali chůzi, ale i jízdu na kole průchod přes veřejné plochy zeleně na stávající chodníky a další komunikace celého sídlištního bloku.

Rekonstrukce stávajících chodníků a komunikací s vytvořením prostor pro záchranný integrovaný systém

Jednalo se o stavební úpravy konstrukčních vrstev stávajících chodníků panelového sídliště. Původní asfaltobetonové a lité povrchy již nebyly vyhovující z hlediska bezpečnosti chůze a v mnoha místech nebyly odvodněny. Úpravou těchto komunikačních ploch se zlepšila bezpečnost chodců, byly provedeny bezbariérové úpravy a před jednotlivými bytovými domy byly chodníky upraveny v konstrukčních vrstvách tak, aby vyhovovaly pojezdu vozidel a mechanismů záchranného integrovaného systému.

Dosadba a nová výsadba zeleně na veřejných plochách sídliště

Touto úpravou došlo ke značnému posílení stávající zeleně, což výrazně obohatilo prostor nejen o nové stromy a keře, ale i travky,

kteří svou barevností vhodně zapadají do kompletní regenerace a revitalizace.

Vybudování nového prostoru pro kontejnery na ukládání a separaci odpadů

Tento stavební objekt navazuje svým objemovým a technickým řešením na již vybudované plochy pro separaci odpadů v rámci minulých etap. Jedná se o kryté stání nejen pro kontejnery komunálního odpadu, ale pro kontejnery na separaci plastů, skla a papíru.

Vybraná stavební firma zahájila akci 7. září 2007 a původní ukončení bylo stanoveno na 30. listopadu 2007 se souhrnem finančních potřeb v částce 10,265 mil. Kč. Avšak v souvislosti s nepříznivými klimatickými podmínkami (šlo zejména o výsadbu a dosadbu zeleně a dále i některé stavební práce) bylo nutné změnit termín dokončení. Současně s touto změnou došlo i ke změně celkové ceny díla na základě dohodnutých prací. Bylo vydáno nové rozhodnutí s datem 16. 5. 2008 a s vypracováním závěrečného vyhodnocení do 17. prosince 2008 v celkové výši 10,158 mil. Kč.

Investiční akce byla v celém svém rozsahu ukončena v souladu s rozhodnutím o poskytnutí dotace k podprogramu „Podpora regenerace panelových sídlišť“. Přiznaná výše dotace 6 mil. Kč tvoří asi 59 % z celkových investičních nákladů (povoleno bylo maximálně do 70 % rozpočtových nákladů), takže závazný parametr byl splněn. Dotace byla vyčerpána do konce listopadu 2007 a akce se opět setkala jen s kladnou odezvou. Tak jako v minulých etapách, ukončených v roce 2002, 2004 a 2006, došlo k oživení veřejných ploch kolem kompletně revitalizovaných bytových domů sídliště Svitavy-Lány.

Pavel Čížek, vedoucí odboru výstavby

Stavba nových mostů v Lačnově



Součástí protipovodňových opatření na Lačnovském potoce bude i stavba nových mostních objektů, které přispějí k odstranění problémů při povodňových stavech. Kapacita mostů a lávek je navržena podle hydrotechnických výpočtů tak, aby netvořily překážku v toku. Úpravou šířkových rozměrů mostních objektů, úpravou v nájezdech na silnici I/43 a zvýšením únosnosti mostů dojde ke zlepšení dopravní obslužnosti v této oblasti. Město bude investorem celkem jedenácti objektů (osmi mostů, lávky a dvou přejezdů) v celkové hodnotě téměř 19 mil. Kč. Nebudou však obnoveny všechny stávající lávky a mosty. Důvodem je jejich malá vzdálenost od sebe, hustota provozu na nich a také finanční náročnost. Zhotovitel bude znám na konci výběrového řízení, které bude zahájeno ještě v letošním roce. Realizace rozsáhlé akce bude ukončena do podzimu 2009. V souvislosti se stavebními pracemi počítáme v této části města s poměrně rozsáhlými dopravními omezeními, na která budou občané předem upozorněni.

Svoz KO o svátcích

V letošním roce připadají vánoční a novoroční svátky na středu až pátek. Společnost LIKO SVITAVY a. s. provede svoz komunálního odpadu v termínech dle harmonogramu, a to i 24. až 26. prosince. Svoz komunálního odpadu velkoobjemových kontejnerů bude i 31. prosince a 1. ledna. Svoz kontejnerů na tříděný odpad proběhne také dle harmonogramu. Odstrojené vánoční stromky, prosíme, ukládejte vedle kontejnerů. Sběrný dvůr na ul. Olomoucká bude v období od 24. prosince do 4. ledna z technických důvodů uzavřen. Otevřeno v nezměněné pracovní době bude opět od 5. ledna 2009.

Pavel Čermák

Nová komunikace



Začíná se budovat nová komunikace od příjezdové cesty k Rosničce, která bude sloužit především jako obslužná komunikace pro zemědělce. Svým charakterem ale bude ideální stezkou pro cyklisty i chodce. Bude navazovat na hráz Dolního rybníka a na místní komunikaci v Lačnově. Její délka je cca 2,5 km. Investorem akce s rozpočtem 15,5 mil. Kč je Ministerstvo zemědělství a Pozemkový úřad Svitavy. **Miroslav Doseděl**

Distribuci

zajišťuje firma Lubomíra Pospíšila. S nerosrovnalostmi v doručování se obračejte na telefon 608 024 585. Příští číslo vyjde 28. 12. 2008.

Projekty ZŠ nám. Míru

Od ledna 2009 začne Základní škola Svitavy, nám. Míru 73 realizovat projekt financovaný z prostředků EU, který nese název „Žáci žákům - zavedení nového předmětu Objektově orientované programování na ZŠ“. Jedná se o zavedení nového nepovinného předmětu Programování do výuky. Naše škola získala téměř 2 miliony korun. Tento projekt není jediným úspěchem v získávání grantů v naší škole. Již druhým rokem u nás vychází školní časopis *Slunečník*, který je významně financován z mimoškolních zdrojů - z grantu Města Svitavy a grantového programu Pardubického kraje. V letošním roce se také podařilo získat finanční prostředky od zřizovatele na oživení a připomenutí starých řemesel, a tak se na naší škole rozběhl nový kroužek *Paličkování*. Vyučující anglického jazyka uspěla se svou žádostí o grant ve Vzdělávacím programu Comenius a získala tak finanční prostředky na absolvování dvoutýdenního *Special methodolgy course* v anglickém Bournemouthu. Mimo tyto úspěchy se naše škola zapojila do několika dalších významných projektů, které jsou v různé fázi realizace. Spolu s ostatními svitavskými školami jsme partnerem projektu *Moderní formy projektového vyučování na základních školách ve Svitavách*. Dále jsme podepsali partnerskou smlouvu s Univerzitou Hradec Králové a budeme spolupracovat s tamní Pedagogickou fakultou na projektu *Zvýšení kvality jazykového vzdělávání v systému počátečního školství*. Spolupracujeme také s Pedagogicko psychologickou poradnou v Ústí nad Orlicí a stojíme tak u zrodu *Centra primární prevence*, které bude realizovat osvětové programy ve školách a koordinovat činnosti v oblasti prevence sociálně patologických jevů. Další zajímavou aktivitou, do které se naši pedagogové zapojí, je spolupráce s Pardubickým krajem a Republikovým centrem vzdělávání, s.r.o. Jedná se o projekt *Tvorba systému standardizovaného evaluačního nástroje pro volbu povolání žáků ZŠ Pardubického a Královéhradeckého kraje*. Věříme, že tento projekt usnadní našim vycházejícím žákům nelehké rozhodování při volbě budoucího povolání.

V neutěšeném stavu financování českého školství získávají externí peněžní zdroje stále větší význam a ZŠ Svitavy, nám. Míru 73 je v čerpání prostředků z těchto zdrojů velmi úspěšná.

Dne 3. 12. 2008 pořádáme DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ. Srdečně zveme!

-jv-

Ze školství a kultury

- Upozorňujeme všechny neziskové organizace, že Krajský úřad Pardubického kraje vyhlásil **grantové programy na rok 2009**. Všechny potřebné informace jsou k dispozici na webových stránkách www.pardubickykraj.cz.

- Město Svitavy v letošním roce získalo státní dotaci ve výši 1.125 tisíc korun z Programu regenerace městských památkových zón z ministerstva kultury. 850 tisíc bylo použito na další etapu opravy kostela sv. Josefa a zbytek na restaurování původních interiérů v Ottendorferově knihovně. Pro rok 2009 je připraven projekt na restaurování oken a dveří Ottendorferovy knihovny,

počítá se i s příspěvkem majitelům některých památek (domů) na náměstí Míru. To však bude záležet na částce, kterou Svitavy získají. Vlastní rozhodnutí o rozdělení dotace bude na zastupitelstvu města.

- V září 2008 vypsal Ministerstvo školství mládeže a tělovýchovy dotační program Podpora čtenářství na základních školách. Do tohoto programu se zapojilo 502 škol z celé republiky. Mezi nimi byly i dvě svitavské školy: ZŠ Sokolovská a ZŠ Lačnov. Obě školy byly v dotačním řízení úspěšné. Celkem získaly pro realizaci svých čtenářských projektů 120.000,- Kč.

Jiří Petr

Vánoční setkání seniorů

Vánoční čas je časem nejen k rozjímání a vzpomínání, ale i k setkávání. Proto i v letošním roce bude pořádat středisko sociálních služeb Salvia ve spolupráci s městem Svitavy Vánoční setkání osaměle žijících seniorů ze Svitav. Akce se bude konat **19. prosince ve 14 hodin** ve velkém sále multifunkčního centra Fabrika, Wolkerova alej 18/92, Svitavy.

Se seniory si přijde popovídat i místostarostka Marcela Sezemská a vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví Šárka Řehořová. Vystoupí taneční seskupení SEFA s orientálními tanci a k poslechu i k tanci zahraje hudba pod vedením pana Dvořáka. Občerstvení je zajištěno.

Toto pozvání platí i pro ty osaměle žijící, kteří od nás neobdrželi pozvánku. Není v silách naší organizace zjistit všechny osaměle žijící občany ve Svitavách, protože

zákon o osobních údajích nám nedovoluje tyto informace zjišťovat na úřadech. Z tohoto důvodu převážně obesíláme občany, kteří jsou u nás evidováni jako uživatelé služeb nebo nám předali během předchozích Vánočních setkání svoji adresu. **Prosíme ty, kteří obdrží pozvánku a chtějí se zúčastnit, aby nám vrátili návratku. Ti, kteří pozvánku neobdrží, prosíme o potvrzení účasti na tel.: 461 723 728 nebo osobně přímo ve středisku sociálních služeb Salvia, Wolkerova alej 18/92, Svitavy (4. poschodí). Také je možné zajistit pro špatně se pohybující odvoz zdarma. Vše do 15. prosince!**

Ludmila Benešová, vedoucí střediska sociálních služeb Salvia

Vánoce pro opuštěné pejsky

Vážení milovníci zvířat, blíží se čas Vánoc a naše společnost se rozhodla obdarovat opuštěné pejsky v městském útulku Svitavy. Akce „Vánoce pro opuštěné pejsky“ proběhne od 1. do 23. prosince v naší prodejně, kde můžete pod vánoční strom věnovat pejskům drobný dárek. Poslední den akce všechny dárky předáme. Bližší informace získáte v prodejně SUPER ZOO A-Centrum, U Tří Mostů nebo na www.superzoo.cz.

Petra Krížová



Gymnázium informuje

- Do dobročinné sbírky, jejíž výtěžek půjde na speciální třídu (ozdravný pavilón) MŠ Větrná Svitavy, se zapojili v listopadu studenti gymnázia. Finanční podpora se realizovala zakoupením vstupenek na benefiční koncert 11. 11. 2008 ve Fabrice. Studenti vybrali v ulicích města celkem 3.636,- Kč. Dar převzala přímo ve třídě mezi studenty ředitelka MŠ paní Marie Grmelová.

- Nejlepší piškvorkáři v kraji jsou ze Svitav. Tým gymnázia ve složení T. Grodl, E. Klusoňová, M. Velešík, J. Pospíšil a J. Holas po úspěchu v okresním kole exceloval také v kole krajském v Pardubicích (12. 11. 2008). Vítězstvím si tým zajistil účast v celostátním kole, kde patří k největším favoritů v boji o mistrovský titul.

Milan Báča

Internetové stránky dobrovolných hasičů

Jednotka sboru dobrovolných hasičů města Svitavy má své nové internetové stránky: www.sdh-svitavy.webnode.cz. Najdete na nich vše o činnosti jednotky a její organizační struktuře, aktuality z odborných výcviků členů a událostí, ke kterým byla jednotka povolána. Samozřejmě nechybí ani fotogalerie. Informace můžete také získat na městském úřadu u vedoucího odboru vnitřních věcí Mileny Brzoňové, tel.: 461 550 400, nebo u velitele jednotky - tel.: 721 851 194.

Petr Lédl, velitel JSDH města Svitavy



Zásah dobrovolných hasičů 10. listopadu při simulované dopravní nehodě autobusu v Hřebečském tunelu v rámci taktické přípravy.

Městská policie informuje

Nejde to dohromady

Dne 10. 11. ve 22:55 hodin vyjela hlídka městské policie na parkoviště u obchodního domu PLUS, kde ležel jí dobře známý 21letý O. P. ve značně podnapilém stavu. Měl za opaskem „střelnou“ zbraň. Dotyčný nebyl schopen vysvětlit, o jakou zbraň se jedná. Proto strážníci pojali podezření ze spáchání trestného činu a přivolali hlídku PČR, která za asistence strážníka převezla mladíka na služebnu PČR. Prvotním šetřením zjistili, že se jedná o plynovou pistoli. Zbytek noci strávil podezřelý na záchytné protialkoholní stanici.

Nebyl lhostejný = chycená výtržnice

Dne 8. 11. v 5:45 hodin oznámil muž, že ulicí T.G. Masaryka prochází dva mladí lidé a cestou všechno ničí. Následně potvrdil, že dívka rozbila vývěšku cestovní kanceláře a pokoušela se poškodit i další. Oba byli pod vlivem alkoholu. Devatenáctiletá dívka čin zapírala, proto další šetření prováděla PČR. Jde o příklad spolupráce občanů s policií, za kterou děkujeme.

Neměl by si to vše zaplatit?

Dne 7. 11. krátce před třetí hodinou ranní požádala záchranná služba o asistenci strážníků při ošetření agresivního pacienta, který je pravděpodobně pod vlivem alkoholu. Na místě se strážníci od osádky RZS dozvěděli, že muž vyběhl z domu za svou přítelkyní a dům nechal otevřený. Nyní jsou neznámo kde. Předtím však ještě stačil poškodit přívod plynu v koupelně. Další úkony společně se strážníky provedli hasiči a policisté. Mezitím se vrátil „pacient“, kterému strážníci sdělili všechny skutečnosti a opatření týkající se úniku plynu. Jak se ukázalo, muž ošetření lékařem vůbec nepotřeboval.

Celostátně hledaný

K řešení přestupků proti majetku spáchaných krádeží v obchodě jsou strážníci voláni velmi často, někdy i vícekrát denně. Většina těchto přestupků je uzavřena blokovou

pokutou. Občas vznikne podezření ze spáchání trestného činu, to když podezřelý byl v posledních třech letech za podobnou činnost potrestán či odsouzen. Několikrát byla při této příležitosti odhalena i osoba celostátně hledaná. Např. 12. 11. předali strážníci PČR hledaného 25letého cizího státního příslušníka, který byl přistižen při krádeži v drogerii DM.

Konec roku

S blížícími se svátky a s nimi spojenou nákupní horečkou se náměstí stává pro vozidla až příliš těsné. Strážníci a policisté proto mohou v inkriminovaných dnech pro bezpečnost a plynulost provozu „regulovat“ vjezd do náměstí. Protože v okolí náměstí vznikla nová parkovací místa, doporučujeme, zvláště v posledních pracovních dnech před svátky, zaparkovat mimo náměstí. Jako každoročně budou koncem roku na náměstí probíhat kulturní a společenské akce, které v některých místech omezí dopravu. Děkujeme všem předem za respektování dopravních značek a pokynů strážníků a policistů. Věříme také, že účastníci ohňostroje zůstanou na Silvestra v dostatečné vzdálenosti od ohňostroje, nechají petardy obchodníkům a nebudou v davu ohrožovat sebe ani druhé.

Karel Čupr, velitel MP

Deratizace proběhne koncem roku

Počet hlodavců v kanalizaci, v budovách i na plochách veřejné zeleně je stále vysoký. Jejich přemnožení napomáhají v posledních letech mimo jiné i mírné zimy. Z tohoto důvodu bude **od 11. listopadu do 22. prosince** provedena další **celoplošná deratizace** na území města.

Město Svitavy opět zajistí deratizaci v domech ve svém vlastnictví, ve školách, školních jídelnách a na plochách veřejné zeleně. Akce byla zadána již osvědčené odborné firmě SERVIS 3xD z Olomouce. Deratizaci městské kanalizace zajistí subjekt VODA A SPORT s.r.o. prostřednictvím odborné firmy Mgr. Miloš Krejsa DDD. Druhá etapa, ve které budou doplněny nástrahy a upraveny plochy veřejné zeleně, se uskuteční v březnu a dubnu příštího roku.

Pro úspěch deratizace opět vyzýváme, aby se jí zúčastnily i další subjekty, bytové družstva, firmy a podnikatelé. Uvítáme, když také obyvatelé rodinných domů provedou deratizaci buď pomocí prostředků zakoupených v drogeriích, nebo prostřednictvím některé odborné firmy.

Před vlastním deratizačním zásahem (položením nástrah) je však nezbytné provést účinná opatření proti vniknutí hlodavců a vyčistit objekty od nepotřebných předmětů a zbytků rostlinného a živočišného původu, aby neskýtaly pro hlodavce zdroj potravy.

Očekávané výsledky přinese jedině společně uskutečnění celého záměru. **Pro další zamezení šíření hlodavců zároveň vyzýváme, aby nedocházelo k likvidaci zbytků jídel do kanalizace. Zbytky nesplachujte, patří do běžného komunálního odpadu! Tímto způsobem vytváříte podmínky pro další rozvoj populace hlodavců.** Případné otázky zodpoví a další podrobné informace podají pracovníci Odboru životního prostředí Městského úřadu Svitavy.

Marek Antoš, OŽP

Pozvánka na sportovní akce v prosinci

SO 6. 12. Volejbal:	TJ Sy - OP Prostějov (10:00 - 2. liga ženy, hala Na Střelnici)
Basketbal:	BASKETBAL Sy - Slovan Bohnice (18:00 - 2. liga muži, hala Na Střelnici)
	BASKETBAL Sy C - Tesla Pardubice C (18:00 - OPPK muži, hala Na Střelnici)
NE 7. 12. Šachy:	ŠK Sy B - Ústí nad Orlicí B (9:00 - KP II., klubovna RSS, Kpt. Nálepky)
Basketbal:	BASKETBAL Sy - USK Praha B (9:00 - 2. liga muži, hala Na Střelnici)
	BASKETBAL Sy C - Sokol Pardubice (12:00 - OPPK, gymnázium)
Volejbal:	TJ Sy - Č. Třebová, D. Újezd (11:00 - KP st. zákyně, hala Na Střelnici)
	TJ Sy - Choceň, Litomyšl, Ústí n. Orlicí (11:00 - KP st. žáci, hala Na Střelnici)
SO 13. 12. Kopaná:	SVITAP CUP 2008 (8:30 - starší žáci, hala Na Střelnici)
NE 14. 12. Kopaná:	SVITAP CUP 2008 (8:30 - starší žáci, hala Na Střelnici)
Šachy:	ŠK Sy C - Městečko Trnávka (9:00 - KS, klubovna RSS, Kpt. Nálepky)
NE 21. 12. Šachy:	ŠK Sy A - Moravská Třebová (9:00 - KP II., klubovna RSS, Kpt. Nálepky)
Basketbal:	BASKETBAL Sy - TJ Šumperk (10:00 - 2. liga muži, hala Na Střelnici)
ČT 25. 12. Šachy:	Memoriál J. Fiedlera - Sever proti Jihu (13:00 - klubovna RSS, Kpt. Nálepky)

Volejbal - na plné obrátky dospělí i žactvo

Sotva skončily volejbalové soutěže a turnaje na venkovních antukových hřištích, hned je vystřídalaly soutěže v halách. A ty už v tomto čase jedou opravdu na plné obrátky.

Víkend co víkend máme některá družstva v akci, tím myslíme, že hrají mistrovská, nebo pohárová utkání. A jak si vůbec vedou svitavské volejbalistky a volejbalisti v této sezóně?



Muži pod sítí urputně bojují o každý bod.

„A“ družstvo žen hájí, zatím úspěšně, svitavské barvy v 2. lize již třetí sezónu. Pohybujeme se ve středu tabulky, aktuálně na velmi dobrém 5. místě. Ve vyrovnané soutěži se pořadí mění po každém odehraném kole. Soutěž však bude ještě velmi dlouhá a boje o vítězné body jsou víc než urputné.

Po několika letech máme v mužích opět zastoupení v KP I. třídy. Na začátku soutěže platí nováčkovskou daň, jak říkají: „Mašinu se zatím nedaří pořádně rozjet“. Větší část týmu tvoří loňští i současní junioři - do krajské mužské jedničky vletli doslova po hlavě. V aktuální tabulce patří družstvu deváté místo. Cílem je KP I. třídy pro Svitavy udržet.

Velkou radost nám dělají žákovská družstva, od minipřípravků až po ty nejstarší, patnáctileté. V mistrovských soutěžích na úrovni kraje jich máme zapojeno celkem 14 - Aligátory, Pidiberušky, Jestřáby, Berušky, Ďábly, Krasavice a další - to aby bylo jasné, o kom se právě mluví. Soutěže jsou rozehrané a ve všech kategoriích máme v aktuálních tabulkách zastoupení na medailových místech. Zda všechna slibná umístění udržíme, to bude záležet především na jejich tréninkové pílí, nasazení, samozřejmě taky na volejbalovém štěstí. Držet palce jim určitě budeme všichni.

Kompletní informace ze svitavského volejbalu: www.volleyball.svitavy.cz.

Petr Sezemský

Úspěšná sezóna oddílu kopané

Po skončené podzimní části fotbalových soutěží je čas na ohlédnutí. V celém oddíle zatím panuje spokojenost, neboť se daří zvláště práce s mládeží. Družstva starších a mladších žáků A se po rozpačitém začátku dostala do herní pohody a se ziskem 20 bodů (st.) a 19 bodů (ml.) jsou v klidném středu tabulky druhé nejvyšší celostátní soutěže. Ti nejmenší ve čtyřech družstvech přípravek pak úspěšně zvládli své turnaje krajského přeboru. V popředí tabulky krajského přeboru figurují také starší dorostenci. Veřejnost ale nejvíce zajímají výsledky

A týmu dospělých. Ti se díky výborným výkonům umístili v těsném závěsu za lídrem krajského přeboru z Ústí nad Orlicí. Teprve jarní polovina sezóny napoví, jestli svitavští potvrdí své postupové ambice. V současné době je dokončen ve všech složkách oddílu plán zimní přípravy, kdy všechna družstva sehrají řadu kvalitních zápasů. Vedení fotbalového oddílu připravuje rovněž řadu halových turnajů, některé z nich se již staly tradiční a velmi prestižní. Například SVITAP CUP 2008 (13. - 14. prosince.) starších žáků bude hostit týmy zvučných jmen (Viktoria Žižkov, 1. FC Brno, Vyškov, Sparta Brno a další). Stejně kluby potvrdily svoji účast i na turnaji mladších žáků MACHALA CUP (3. - 4. ledna 2009). Nezbyvá než věřit, že příznivci kopané ve Svitavách zase najdou ve větším počtu cestu do hlediště a podpoří tak všechna družstva při jejich utkáních. Podrobné výsledky a tabulky všech týmů lze najít na webových stránkách www.tjsvitavy.net.

Jiří Petr



5. ročník Mikulášského běhu s nadílkou

V sobotu 6. prosince pořádá Atletický oddíl TJ Svitavy pátý ročník Mikulášského běhu, který je součástí oslav padesátého výročí založení Atletického oddílu ve Svitavách. Pro závodníky od 1 do 99 let jsou připraveny tratě v délce od 100 m do 600 m. Sraz zájemců je od 9:30 do 9:50 hod, start nejmladších závodníků je v 10:00 hod. Pro každého účastníka má Mikuláš v košíku připravený drobný dárek. Těšíme se na všechny aktivní účastníky i jejich doprovod.

Atletický oddíl TJ Svitavy